

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ الَّذِیْ لَیْسَ بِرَیْبٍ لِّیْهِ
 عِندَ رَبِّیْ عَسَیْ یُعْطِیْکَ بِکَ مَا تَیْمَنُ

روزنامہ
 ۱۳۵۸

روزنامہ

ایڈیٹر غلام نبی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZLQADIAN.

تاریخ
 ۱۳۵۸

۱۹۱۸

قادیان دارالافتاء

۱۹۱۸

جلد ۲۷ مورخہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۵۸ نمبر ۱۰۱۳۹
 یوم چہار شنبہ مطابق ۳۱ اگست ۱۹۳۹ء نمبر ۱۹۸

روحانی مصلح اور دنیوی لیڈر میں امتیاز

دنیوی مشان و شوکت اور اقتدار رکھنے والے لیڈروں سے اقلیم روحانیت کے نامدار یوں تو ہر رنگ میں ممتاز ہوتے ہیں۔ اتنے ممتاز کہ ان کی آپس میں کوئی نسبت ہی نہیں ہوتی مگر ان میں امتیاز قائم کرنے والے امور میں سے ایک یہ ہے کہ روحانی مصلحین دنیوی کے لئے وہ مطالبات رکھتے ہیں جو راجح الوقت خیالات کے مخالفت ہوتے ہیں۔ اور جن پر عمل پیرا ہونا لوگوں کو سخت دوہر نظر آتا ہے۔ مگر دنیوی لیڈر زمانہ کی رو کے مطابق وہ باتیں لوگوں کے سامنے رکھتے ہیں جن کی طرف وہ پیسے ہی مائل ہوتے ہیں۔ صرف ایک محرک کے متلاشی بنتے ہیں۔ اور جب وہ محرک مل جائے تو انھما دھند اس کے پیچھے چل پڑتے ہیں۔ اس طرح محال ہونے والی کامیابی بھی خوشگن ہوتی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے انبیاء اور ان کے خلفاء کی کامیابی کے مقابلہ میں بالکل ایچ ہوتی ہے کیونکہ انبیاء اور ان کے خلفاء دنیا کو اپنے پیچھے چلاتے ہیں۔ لیکن دنیوی لیڈر دنیا کے رجحان کے پیچھے چلتے ہیں۔ اور یہ امتیاز

کوئی معمولی نہیں۔ اگر ساری دنیا ہی خلافت کھڑی ہو جائے۔ تو روحانی راہ نما اپنے مقصد و دعا سے بال بھر ہی پیچھے ہٹنے کے لئے تیار نہیں ہونگے۔ لیکن دنیوی لیڈروں کو عوام کی طرف سے جس بات کی مخالفت کا خوف ہو۔ اسے موہہ سے نکالنے کے لئے بھی تیار نہیں ہوتے فرضی روحانی راہ نما معاندین کی ایذا رسانیوں ان کے عنق و شنیع۔ اور ان کے تمام دل آزار حملوں کو جو بعض دفعہ سخت جانی اور مالی نقصان پر منتج ہوتے ہیں۔ پرکھا کے برابر بھی وقت نہیں دیتے۔ اور لایحنا خون لومۃ لایثمہ کے مصداق بن کر اپنے فرض کو آخر دم تک ادا کرتے رہتے ہیں۔ مگر دنیوی لیڈر ایسا اوقات ایک چیز کو ہرا بھرنے کے باوجود محض اس لئے اس سے باز رہنے کی تلقین نہیں کر سکتے۔ کہ لوگ ناراض ہو جائیں گے۔ ان کی نگاہ میں قدر و منزلت نہ رہے گی۔ اور نہ ان سے فوائد حاصل ہو سکیں گے۔ گویا ان کی فطرت میں وہ جرأت اور بہادری نہیں ہوتی۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے روحانی مصلحین کو عطا کی جاتی ہے۔ ان دونوں امتیازات

کا قرآن کریم میں ذکر موجود ہے۔ پناہ خدا فرماتا ہے۔ افسکما جاءکم رسول بما لاتھوی انفسکم۔ یعنی جب کوئی رسول مبعوث ہوتا ہے تو وہ ایسی چیز پیش کرتا ہے۔ جسے عام لوگ پسند نہیں کرتے اسی طرح و کیف اخاف ما اشترکتہم میں انبیاء کے غیر منزل اولادہ اور عزم کا ذکر کیا گیا ہے۔ پس روحانی مصلحین اور دنیوی لیڈروں میں یہ دو ایسے ہیں امتیازات ہیں۔ جو بہت نمایاں ہیں۔ موجودہ زمانہ کے روحانی مصلح عظیم سیّد حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مخالفین اسلام کے مقابلہ میں صداقت اسلام۔ اللہ تعالیٰ کے لئے والوں کے مقابلہ میں وفات سیح۔ اجرا کے نبوت۔ خونی ہمدی کی آمد۔ ناسخ و منسوخ اور وہ سر سے میسویا مسائل کے متعلق وہ تعلیم پیش فرمائی۔ جو عام لوگوں کے خیالات کے صریح خلاف تھی۔ اور دنیا نے اس کی شدید مخالفت کی مگر ایک لمحہ کے لئے بھی آپ نے مخالفت کی وجہ سے کسی صداقت یا قابل اصلاح بات کو نظر انداز نہیں فرمایا۔

اس کے مقابلہ میں دنیوی لیڈر کی حیثیت سے گمان ہی کھڑے ہوئے جنہوں نے ہندوستان کی آزادی۔ اور اہل ہند کی ترقی کو اپنا مقصد قرار دیا چونکہ یہ ایسا مقصد ہے جس کے حصول کی ہندوستان کو خواہش ہے۔ اس لئے گمان ہی کہ لوگوں میں غیر معمولی قبولیت حاصل ہوئی۔ اور اسے بہت بڑی کامیابی سمجھا جا رہا ہے۔ لیکن حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کامیابی کے مقابلہ میں اس کی کچھ بھی حقیقت نہیں۔ پھر ان کی جرأت و بسالت کا یہ حال ہے۔ کہ حالی میں بعض لوگوں نے جب ان سے مطالبہ کیا کہ ممانعت شراب کے متعلق تو آپ نے کوشش کی۔ لیکن قمار بازی سنیا۔ اور گھوڑ دوڑ وغیرہ برائیوں کے خلاف آپ کیوں آواز نہیں اٹھائے۔ تو انہوں نے یہ جواب دیا۔ کہ میں اگر قمار بازی کے خلاف ہم شرع کروں۔ تو ان لوگوں کی مدد سے محروم ہو جاؤں گا۔ جو مستقل طور پر مجھے روپیہ دیتے ہیں۔ اگر گھوڑ دوڑ کے خلاف کچھ کہوں۔ تو وائسرائے سے لے کر معمولی آدمی تک میرا مخالف ہو جائے گا۔ اور اگر سنیا کے خلاف تحریک شروع کروں تو لوگ کہیں گے۔ میں تمہاری اور اخلاقی مقاصد کو نقصان پہنچا رہا ہوں۔ اور اگر ان سب برائیوں کو میں دہی حیثیت دوں۔ جو شراب

چندہ تحریک جدید کا وعدہ کر بیوا اہل مخلص احمدی کوشش کرے کہ اس کا وعدہ ۳۱ اگست تک اپنی مقامی جماعت میں ادا ہو جائے خواہ مرکز میں وہ ستمبر کے پہلے ہفتہ میں حصول ہو۔ ایسی آویگی ۵ اگست کی میعاد کے اندر سمجھی جائیگی۔

المنیج

قادیان ۲۸ اگست حضرت مرزا شریف احمد صاحب ناظر تعلیم و تربیت سندھ شریف نے گئے ہیں۔
 آج پونے چار بجے بعد دوپہر حرم اول حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب موہنگ صاحب دھرم سال سے بذریعہ کار شریف لائے۔ حرم اول حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ کی طبیعت ناساز ہے اجاب دعائے صحت کریں۔
 جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ نادون ضلع کانگواہ سے واپس آگئے ہیں۔
 نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے مولوی قمر الدین صاحب تربیتی دورہ کے لئے اور نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے قریشی محمد نذیر صاحب قلعہ گلاں والی بفرمن تبلیغ بھیجے گئے۔

اخبار احمدیہ

درخواست دعا
 (۱) پیر فیض عالم صاحب جھوڑا نوال کی بیوی اور بچوں کی صحت کے لئے (۲) مولوی عبد الصمد صاحب وکیل حیدرآباد کے والد اور بھائی کی صحت کے لئے (۳) چودھری برکت علی صاحب چودھری محمد اسماعیل صاحب اور شکر اللہ صاحب قادیان کے بچوں کی صحت کے لئے (۴) عبد القادر صاحب نابھہ کی صحت کے لئے جو دو ماہ سے بیمار ہے اسپتال بیمار ہیں (۵) عابد شریف صاحب ساگر (دیور) کی لڑکی کی صحت کے لئے جو ٹائیفائیڈ سے بیمار ہے (۶) ظہیر الحق صاحب کنگلی اور ان کے بچے اور بیوی کی صحت کے لئے (۷) محمد محسن صاحب قادیان کی صحت کے لئے جو تپ محرقہ سے بیمار ہے (۸) عبد الرحمن صاحب عزیز پک پٹی ضلع منٹگری کے ایک عزیز احمدی دوست کی صحت کے لئے (۹) احمد علی صاحب بقا پوری کی والدہ کی صحت کے لئے (۱۰) میاں محمد عبد اللہ صاحب جلد ساز قادیان کے بچے نعمت اللہ کی صحت کے لئے جو بیمار ہے ٹائیفائیڈ بیمار ہے۔ (۱۱) منشی ہر الدین صاحب پٹواری نہر جھنگ کی اپیل میں کامیابی اور ان کی لڑکی رشیدہ بیگم کی صحت کے لئے اجاب دعا کریں۔

اعلان نکاح
 ۲۲ اگست کو مولوی محمد عبد اللہ صاحب امیر جماعت نے مسماۃ نور فاطمہ بنت ستری ہر الدین صاحب سکنہ چندہ تحصیل پسرور ضلع سیالکوٹ کا نکاح ہمراہ سہمی عنایت اللہ ولد ستری عطار اللہ صاحب مرحوم سکنہ منڈی پور تحصیل پسرور ضلع سیالکوٹ بوض مبلغ ۲۵۰ روپے حق مہر لڑیا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ خاکسار فضل احمد پرنڈینٹ پسرور نو شہرہ

۲۶ اگست کے پرچہ میں اعلان نکاح نمبر ۲ میں نام محمد اکبر خاں غلط لکھا گیا تصحیح آپسے صحیح نام محمد ذاکر خاں ہے
 ۲۰ اگست کو علی محمد صاحب ٹانڈہ رام سہانے ضلع ہوشیار پور دعائے مغفرت کا بچہ پانی میں ڈوب کر فوت ہو گیا انا للہ وانا الیہ راجعون اجاب دعائے نعم الہی کریں۔ (۲) حاجی عبدالغفار صاحب سوداگر گلگت ۶ اگست کو سری نگری فوت ہوئے انا للہ وانا الیہ راجعون دعائے مغفرت لک جائے۔

ترانہ تحبیب

بیاد حکیم الامتہ علامہ نور الدین رضی بھیروی
 خدا کے فضل کا مور کسی دن شہر بھیرہ تھا
 ضیاء بخشی کو نکلا قادیان سے چاندنیوں کا
 الہی نصرت و تائید استقبال کو آئی
 یکایک کھینچنے کی ہیں کہ اک چھوٹے کی گاؤں
 دھند لکے میں نظر گر کچھ نہ آیا ہو تو اب کھو
 گوہی ہے رہا ہے یوں یوں باغ احمد کا
 بنا کر مہدی موعود جس کو حق نے بھیجا ہے
 نوید کامیابی کے ہر شام اسکی آتی تھی
 حضور یوسف ثانی میں لایا سوت کی اٹیا
 خدا رب کا ہے اس کے فضل پر رب کا بھروسہ
 سعادت ہو قریب کے ہاں ہونے کا ہے
 گھٹا میں چھاری میں جنگ کی چاروں طرف ہم
 خدا شرے نینگیزہ ذکر دروے خیر باشد
 ذرا بھی جس نے خدمت ہو مخدوم تو ہم آخر
 ہوتی ہے دستگیر بیکی رحمت خداوندی
 غموں نے در نہ اکمل کو نہارت نعت گھیرا تھا
 اکمل عفا اللہ عنہ ۲۸ اگست ۹ بجے

عاجزہ التجا

سیری والدہ اہلیہ شیخ عبد الحکیم صاحب رائل ایر فورس شملہ میں بہت سخت بیمار ہیں۔ بزرگان جماعت ان کی صحت کے لئے درود سے دعا کریں۔
 عبد السلام شبلی قادیان

ان کی خلافت مرضی کوئی بات کہہ نہیں ناراض کریں۔ وہ ان سے روپیہ حاصل کرنے کے لئے قمار بازی ایسی لذت کو برداشت کر سکتے ہیں۔ اور لوگوں کی مخالفت سے بچنے کے لئے گھوڑ دوڑ ایسی برائی کو گوارا کر سکتے ہیں۔ لیکن روحانی لیڈر کا سہارا چونکہ خدا تعالیٰ ہوتا ہے اس لئے ساری دنیا کی مخالفت کی بھی وہ کوئی پردہ نہیں کرتا اور وہی کتاب ہے جس میں مخلوق خدا کی بھلائی اور بہتری ہوتی ہے۔

بقیہ صفحہ اول
 کو دی گئی ہے۔ تو میری تمام مہاتماؤں ان واحد میں ختم ہو جائے گی۔ اور یہ آتا ہوا نقصان ہے جسے میں برداشت نہیں کر سکتا۔ مجھ سے بڑے مصلح ان پڑھنے کو دور کرنے کی کوشش کریں۔
 گاندھی جی کا یہ بیان اس فرقہ کو ظاہر کر رہا ہے۔ جو روحانی مصلحین اور دنیاوی لیڈروں میں ہوتا ہے۔ چونکہ ان کا سہارا انسان میں اس لئے وہ نہیں چاہتے کہ

کرنل ڈگلس کی لت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تل کا مقدمہ

اور آپ کی بریت

۳۔ جولائی ۱۹۸۷ء کو سید احمدیہ لندن میں کرنل ایم۔ ڈبلیو۔ ڈگلس کی زیرمدارت جو علیہ مقدمہ ہوا۔ اس کی مفصل روداد "افضل" کے ایک گزشتہ پرچہ میں چھپ چکی ہے۔ ولایت کے بعض اخبارات نے بھی اس علیہ کا ذکر اپنے صفحات میں کیا ہے۔ ذیل میں ان کا ترجمہ دیا جاتا ہے:-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹڈ مسیح موعود کی شان کا اظہار

اخبار سوئٹھ ویسٹرن سٹار بعنوان بالاکتھا ہے:-

لندن سید سوئٹھ نیلز میں بروز اتوار (حضرت) مرزا غلام احمد (علیہ السلام) کی شان کے اظہار کے لئے ایک خاص میٹنگ منعقد کی گئی۔ جس کی صدارت کے فرائض کرنل ایم۔ ڈبلیو۔ ڈگلس سی۔ ایس۔ آئی نے سرانجام دیئے۔ بالیئیں سال گزے۔ کرنل ڈگلس نے (حضرت) مرزا احمد (علیہ السلام) کا مقدمہ سنا۔ جو ان پرقتل پر پراگینتہ کرنے کے الزام میں دائر کیا گیا تھا۔ اس مقدمہ میں آپ بری کئے گئے اور خطہ جماعت جو مسلمانوں کا ایک فرقہ ہے۔ (حضرت) مرزا احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کو مسلمانوں کا موعود مسیح یقین کرتی ہے اسی جماعت نے سوئٹھ نیلز لندن میں سید فقیر کی ہے:-

مولوی جمال الدین صاحب جس امام سجد نے ایک مضمون پڑھا جس میں بانٹے سلسلہ احمدیہ (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کے حالات بیان کئے۔ اور کہا۔ کہ آپ کی ولادت ۱۸۳۵ء میں ہندوستان کے ایک چھوٹے سے قصبہ قادیان میں ہوئی۔ اگرچہ آپ ایک معزز خاندان میں پیدا ہوئے۔ اور آپ کو نہایت عزت و احترام کی نظر سے دیکھا جاتا تھا لیکن باوجود اس کے آپ گوشہ نشین تھے۔ اور مطالبہ کرتے تھے کہ آپ کو پست فرماتے تھے۔ اور مطالبہ کرتے تھے کہ آپ کو سخت انہماک تھا۔ ۱۸۸۹ء میں

آپ نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا۔ جس پر آپ کے خلاف مناد و لعنت کا ایک طوفان برپا ہو گیا۔

۱۸۹۷ء میں ایک نوجوان سے جبراً یہ بات کہلائی گئی۔ کہ (حضرت) مسیح موعود (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے اس کو عیسائی مشنری ڈاکٹر مارٹن کلاؤک کے قتل کے لئے بھیجا ہے۔ ڈاکٹر مارٹن کلاؤک نے (حضرت) مرزا احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) پر قتل پر آمادہ کرنے کا الزام لگایا۔ اور اس مقدمہ کی سماعت کرنل ڈگلس (جو اس وقت کیپٹن تھے) کے سامنے ہوئی۔ آخر کار لڑا کے اس بات کا اقرار کیا۔ کہ جو کچھ اس نے (حضرت) مرزا احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کے خلاف بیان دیا ہے۔ وہ سراسر جھوٹ ہے۔ اور یہ کہ اس سے یہ باتیں ڈرا دھمکا کر کہلاوائی گئی ہیں۔ یہ بیان کرنے کے بعد امام صاحب نے فرمایا۔ کہ علیہ کے صدر کا اپنے منصفانہ فیصلہ کی وجہ سے ہمیشہ ذکر خیر ہوتا رہے گا:-

کرنل ڈگلس نے امام صاحب کا ان کے دلچسپ خطاب کے لئے شکریہ ادا کرنے کے بعد فرمایا:-

مجھ سے بسا اوقات احمدیت کی غرض ناپیت کے متعلق استفسار کیا گیا ہے اور میں نے یہی جواب دیا ہے۔ کہ اس کے قیام کا مقصد اسلام میں روحانیت کی رُوح نفع کرنا ہے۔ آپ نے اس خیال کا بھی اظہار کیا۔ کہ احمدیت کی ترقی

کے ساتھ مذہب اسلام کی موجودہ ترقی یافتہ دنیا کے ساتھ مطابقت پیدا ہو گئی ہے۔ آپ نے یہ بھی بیان کیا۔ کہ بالیئیں سال قبل جب میں نے باقی سلسلہ احمدیہ (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کا مقدمہ سنا۔ تو آپ کے پیروؤں کی تعداد صرف چند سو تھی۔ مگر اب احمدیہ جماعت دس لاکھ سے بھی زیادہ نفوس پر مشتمل ہے:-

کرنل ڈگلس سجد لندن میں

وہ شخص جس نے مسیح کا مقدمہ سنا

اخبار ویسٹرن برونیوز عنوان بالا سے لکھا ہے:-

کرنل ایم ڈبلیو۔ ڈگلس نے جبکہ وہ ہندوستان میں میجر ریٹ تھے۔ (حضرت) مرزا غلام احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) جن کو مسیح موعود مانا جاتا تھا۔ کا مقدمہ سنا اور آپ کو اس قتل کے مقدمے میں بری کیا:-

بروز اتوار کرنل ڈگلس نے سید احمدیہ لندن ساؤتھ فیلڈز میں ایک میٹنگ میں شرکت کی۔ اور امام شمس صاحب کی تقریر سنی۔ شمس صاحب نے فرمایا:- کہ (حضرت) احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام)

کو بذریعہ وحی اطلاع دی گئی۔ کہ آپ مسیح موعود ہیں۔ آپ کے اس اعلان پر مخالفت کا ایک طوفان آپ کے خلاف اٹھ آیا۔ وہ علماء اور مذہبی پیشوا بھی جو اس سے قبل آپ کی تعریف و

توصیف میں رطب اللسان تھے۔ آپ کو جبراً اٹھلا کھینے لگ گئے۔ ایک اور الہام میں آپ کو بتایا گیا۔ کہ آپ کے خلاف ایک سازش کی جائے گی۔ لیکن وہ ناکام و نامراد ہوگی۔ امام صاحب نے فرمایا۔ ایک نوجوان عبد الحمید نامی سے جبراً یہ بیان دلوا یا گیا۔ کہ (حضرت) احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے اس کو ایک عیسائی مناد کے قتل کے لئے بھیجا ہے۔ اس (مارٹن کلاؤک) نے قتل پر آمادہ کرنے کے الزام میں مقدمہ دائر کر دیا۔ جس کی کرنل ڈگلس کی عدالت گوروا سپور میں سماعت ہوئی۔ امام صاحب نے (حضرت) مسیح (علیہ السلام) اور (حضرت) احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کے مقدموں میں مماثلت ثابت کرتے ہوئے کہا۔ کہ ان میں صرف یہی اختلاف ہے۔ کہ پہلا طوفان نے (حضرت) مسیح (علیہ السلام) کی جان بچانے کے لئے بڑبڑا ذرائع اختیار کئے۔ لیکن کرنل ڈگلس حق پر قائم رہے اور نہایت بہادری سے (حضرت) احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کو بری قرار دیا۔ ان مقدمات میں اس فرق کا تذکرہ ہماری جماعت میں ہمیشہ ہوتا رہے گا۔ اور جوں جوں ہماری جماعت لاکھوں کروڑوں کی تعداد میں بڑھتی جائے گی۔ یہ راستی پر قائم رہنے والا اور استقلال دکھانے والا حاکم زیادہ سے زیادہ عزت اور توقیر حاصل کرتا جائے گا:-

قابل توجہ موعوی صحابان

ہر موعوی کا فرض ہے۔ کہ وہ اپنی آمد اور جائیداد کی کمی و بیشی کے متعلق دفتر صفا کو اطلاع دیتا رہے۔ سالانہ رپورٹ میں کارکنان کو خاص طور پر اس امر کا ذکر کرنا چاہیے:-
سکرٹری مقبرہ ہشتی۔ قادیان

حضرت آدم دنیا میں پہلے شاعر تھے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے موزون کلام میں جن پاکیزہ جذبات کا اظہار فرمایا ہے۔ توحید الہی۔ مدح الرسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور تعریف قرآن مجید کے اہم مسائل کو جس لطیف طریق پر نظم کیا ہے۔ وہ آپ کے اشعار میں مسانید کے بھی خراج تحسین وصول کر رہا ہے۔

سورہ شاعر اللہ امر تشریحی بارہا حضور کا یہ شعر پڑھتے سنے گئے ہیں جسے جمال و حسن قرآن نور جان مسلمان ہے تمہارے چاند اور دل کا ہمارا چاند قرآن ہے اپنی صداقت کے دلائل کو بھی دیکھیں

میں پیش فرمایا ہے مگر اس موقع پر غیور عاقل آکر یہ کہہ دیا کرتے ہیں کہ نبی شاعر نہیں ہوتا۔ چونکہ حضرت مرزا صاحب نے شعر کہے ہیں اس لئے آپ ہی نہیں ہیں۔ اس پر بارہا بحثیں ہو چکی ہیں۔ اور میں عنقریب اس موضوع پر ایک اور مضمون لکھنے والا ہوں۔

مگر اس وقت اخبار زمیندار لاہور کا ایک تازہ اقتباس پیش کرتا ہوں جس سے پہلا شعر کے عنوان کے ماتحت لکھا ہے۔

مشاعری ایک فطری جذبہ کے طور پر انسان کو ودیعت کی گئی ہے یہی وجہ ہے۔ کہ شعر کو "تلاوت الرحمن" کے معزز ترین لقب سے لقمہ کیا گیا ہے۔ شعر گوئی کی صلاحیت طبعی ہوتی ہے اور کوئی شخص جو اس فطری صلاحیت سے محروم ہو خواہ وہ شاعر بننے کی کتنی ہی کوشش کرے شاعر نہیں بن سکتا۔ اس لئے اس فن کو کلیتہً کتابی نہیں کہہ سکتے۔ چونکہ جذبات انسانی کے اظہار کا حسین ترین ذریعہ ہے۔ اس لئے یہ امر یقینی ہے۔ کہ شعر گوئی دنیا کا قدیم ترین فن ہے۔ البتہ اس سلسلہ کے متعلق اختلاف ہے۔ کہ دنیا کا سب سے پہلا شاعر کون تھا۔ بعض محققین کا ارشاد ہے۔

کہ سب سے پہلا کلام موزون حضرت آدم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان فیض ترجمان سے نکلا۔ آپ کو اپنے نور نظر ہابیل سے ایسی محبت تھی۔ جیسے حضرت یعقوب اپنے بچہ گوشہ حضرت یوسف سے رکھتے تھے۔ اس لئے جب جوش رقابت سے بے خود ہو کر قابیل نے اپنے بھائی کے خون میں ہاتھ رنگے۔ اور عشق کی پہلی خونین داستان صفوحہ ہستی پر رقم کی۔ تو حضرت آدم کی آنکھوں میں دنیا تاریک ہو گئی۔ اور انہوں نے اس کا حسب ذیل دردناک مثنوی کہا۔

تعبرت البلاد و من علیہا
 دو حہ الارض مغبر تبیح
 تغیر کل ذی طعور لون
 وقل بشاشۃ الوجه الملیح
 فوا اسفا علی ہابیل ابی
 قتیل قد تضمنہ الضریح
 و جا و زنا عدد لیس لغنی
 لعین لا یوت فنتسویح

اس پر بعض محققین نے یہ اعتراض کیا ہے۔ کہ عربی زبان کا دلچ حضرت ہابیل کے زمانہ میں شروع ہوا۔ اس لئے یہ کیونکر ہو سکتا ہے۔ کہ حضرت آدم نے عربی زبان میں یہ اشعار فرمائے۔ ان لوگوں کا خیال ہے۔ کہ اس نظم میں جو جذبات ظاہر کئے گئے ہیں۔ وہ حضرت آدم ہی کے ہیں۔ لیکن انہیں نظم کے سانچہ میں یحرب ابن قحطان نے ڈھالا ہے۔ یہ عربی کا پہلا شعر ہے۔ لیکن اسے شاعر کی حیثیت سے شہرت اس سبب سے حاصل نہیں ہوئی۔ کہ اسکے اشعار کی تعداد بہت تھوڑی ہے۔

اس اعتراض کا جواب یہ ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام کی شان اللہ تعالیٰ نے ام کتاب میں یہ بیان فرمایا ہے وعلہ آدم الاسماء کلہا اور کھاد آدم کو تمام اسما۔ اس آیت کی تشریح علامہ ابن عربی نے اپنی تفسیر معالم التنزیل

میں یہ فرمائی ہے کہ خدائے قدوس نے حضرت آدم کو تمام زبانیں سکھادی ہیں اور بعض علماء یہ مطلب بتاتے ہیں کہ نہیں تمام علوم و فنون سکھائے گئے تھے۔ ایک اور اعتراض یہ کیا جاتا ہے۔ کہ شاعری انبیاء کے شایان شان نہیں۔ اس کا جواب یہ دیا جاتا ہے کہ شاعری کی فنی قرآن میں خصوصیت کے ساتھ آقائے دو جہاں کے لئے کی گئی ہے۔ (۱۵ اگست ۱۹۸۸ء)

اس عبارت میں ایک طرف حضرت آدم علیہ السلام کو دنیا کا سب سے پہلا شاعر قرار دیا گیا ہے۔ اور دوسری طرف یہ بیان کیا گیا ہے۔ کہ شاعری جلا انبیاء کی شان کے منافی نہیں بلکہ یہ امر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مخصوص ہے۔ اندر میں صورت غیر احمدیوں کا اعتراض خود بخود باطل ہو جاتا ہے۔ خاکسار ابو العطا جان دھری

وقت پر چندہ نہ بکھینے اور جواب دینے والی جماعتیں

عبدالرحمان جماعت ہائے احمدیہ کو معلوم ہے۔ کہ ہر جماعت کو اپنا دھول شدہ چندہ ہر ماہ کی میں تاریخ تک داخل خزانہ مرکزی کر دینا چاہیے۔ جن جماعتوں کی طرف سے ۲۰ تاریخ تک چندہ وصول نہیں ہوتا۔ ان کو نظارت ہذا یاد دہانی کرائی ہے۔ مگر انہوں نے اسے کہ بعض جماعتیں یاد دہانی کے باوجود نہ چندہ بھیجتی ہیں۔ اور نہ ہی جواب دیتی ہیں۔ چونکہ اس صورت میں بے فائدہ خط و کتابت پر وقت اور روپیہ صرف ہوتا ہے۔ اس لئے جن جماعتوں نے اپنا چندہ ماہ جولائی میں برداشت نہ بھیجا تھا۔ اور نہ ہمارے بعد کے خط کا جواب دیا۔ ان کو مندرجہ ذیل مضمون کے خطوط لکھے گئے ہیں۔ اس مضمون کو عام آگاہی کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ تاکہ دوسری جماعتیں بھی اس قسم کی کوتاہی سے بچیں۔ اور حضور کو تکلیف دینے کی نوبت نہ آئے۔

”چونکہ آپ کی طرف سے جس جولائی تک چندہ کی رقم وصول نہ ہوئی تھی۔ اس لئے آپ کی خدمت میں مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۸۸ء کو ایک مطبوعہ کارڈ اس غرض کے لئے بھیجا گیا تھا۔ کہ آپ اپنی جماعت کا چندہ فوراً ارسال فرمائیں۔ لیکن چونکہ اس پر بھی نہ روپیہ وصول ہوا اور نہ جواب اس لئے مورخہ ۵ اگست کو درپت کیا گیا تھا۔ کہ اس کا کیا وجہ ہے۔ مگر تا حال آپ کی طرف سے اس کا بھی جواب وصول نہیں ہوا۔ اور نہ ہی کوئی رقم وصول ہوئی ہے۔ براہ کرم مطلع فرمائیں کہ چندہ نہ بھیجنے اور جواب نہ دینے کی کیا وجوہات ہیں۔ اگر خاطر خواہ جواب ۱۹ اگست تک نہ ملا تو مجبوراً آپ کی رپورٹ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام آج ۱۵ اگست کے حضور کرنی ہوگی۔“

ناظر بیت المال

احمدی شعر ا توجہ فرمائیں

جیسا کہ اجاب کو معلوم ہے آنے والے سالانہ جلسہ ۱۹۸۸ء میں جو خلافت جوہلی کا بھی جلسہ ہوگا۔ چیدہ چیدہ نظریں پڑھانے کا بھی فیصلہ کیا گیا ہے۔ ان نظموں کے لئے علیحدہ وقت نہیں بلکہ ہر اجلاس کے ابتدائے میں ان کے لئے وقت دیا جائے گا۔ لیکن صرف ایسے شعر کو موقوفے گا۔ جو پہلے سے اپنی نظموں میں جو اگر منظوری حاصل کر لیں گے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ جماعت کے شعرا کو تحریک کی جاتی ہے۔ کہ وہ ابھی سے ادھر توجہ بند دل کر کے اس جلسہ کے لئے زبان اردو۔ فارسی۔ عربی اور پنجابی نظموں تیار کریں۔ اور اپنی نظموں ۱۵ نومبر ۱۹۸۸ء تک منظوری کے لئے خاکسار کے پاس بھیج دیں۔ نظموں میں خصوصیت کے ساتھ احمدیت کی تاریخ۔ احمدیت کے برکات۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق و فضائل خلافت کی تاریخ۔ خلافت کے برکات۔ خلافت ثانیہ کے کارنامے۔ حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ کے

ذاتی فضائل اور شکر کفر یا بیچے۔ عبد الرحیم درویشی صاحب جماعت جوہلی

کیونل ایوارڈ اور سابق لاء ممبر حکومت ہند

کلکتہ سے ۲۷ اگست کی خبر ہے کہ یہاں کیونل ایوارڈ کانفرنس کا اجلاس آج شروع ہوا۔ مسٹر لینے کی صدارت میں سر این این سرکار سابق لاء ممبر حکومت ہند نے تقریر کی۔ جس میں کہا کہ کیونل ایوارڈ میں ہندوؤں سے شدید ناانصافی کی گئی ہے۔ اس لئے اس کے خلاف ہمیں آواز بلند کرتے رہنا چاہئے۔ خواہ اس کا کوئی اثر ہو یا نہ ہو۔ اس مزید ناانصافی کے جواز کی کوئی دلیل برطانیہ کے پاس نہیں۔ چیڈرل بیسیچر میں ہندوؤں کو ۲۴ فیصد سی نمائندگی دی گئی ہے۔ حالانکہ ان کی آبادی ۲۷ فیصد ہے۔ اس کے برعکس مسلمانوں کو جن کی آبادی ۲۲ فیصد ہے ۲۲ فیصدی نمائندگی دی گئی ہے۔ اس مزید ناانصافی کے باوجود بعض ہندو ایسی باتوں میں حصہ لینا اپنی قوم پرستی کے منافی سمجھتے ہیں۔ مسلمان تو اپنے آپ کو مسلمان کہلانے میں فخر محسوس کرتے ہیں۔ اور کوئی ایسی بات کرنے کے لئے تیار نہیں۔ جو ان کی قوم کو نقصان پہنچائے۔ لیکن ہندوؤں میں بعض لوگ ایسے ہیں جو اپنے آپ کو ہندو کہنے میں بھی شرم محسوس کرتے ہیں۔ اور اسے اپنی قوم پرستی کے منافی سمجھتے ہیں۔ اس لئے وہ ہندوکانہ کی تائید کرنے کی جرأت نہیں کرتے۔ ہندوؤں کے ساتھ جو ناانصافی ہوئی ہے اس کے ازالہ کا صرف یہی طریق ہے۔ کہ اسمبلی میں ایسے ہندو ممبروں کا ایک متحدہ محاذ قائم کیا جائے۔ جو علی الاعلان اپنے آپ کو ہندو ظاہر کریں۔ اگر ہم ایسا اتحاد قائم کر لیں تو کیونل ایوارڈ میں حسب منشاء تبدیلی کر سکتے ہیں۔ اس کے سوا کوئی صورت نہیں۔ اور ان لوگوں کو جو اس ریوارڈ کے متعلق مذہب پالیسی پر عمل پیرا ہیں اپنے ساتھ ملانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ نیز مہر بجنوں وغیرہ بجنوں کے مابین جو مصدقہ امتیاز ہے اسے دور کرنا چاہئے۔ اسمبلی کے آئندہ الیکشن میں کسی ایسے امیدوار کو ووٹ نہ دیا جائے۔ جو کیونل ایوارڈ کا علانیہ مخالف نہ ہو۔ جب کیونل ایوارڈ کے سوال پر کانگریس کے ہندو ممبران اسمبلی غیر جانبدار ہے تو جوائنٹ سلیڈنگ کمیٹی کے ایک ممبر نے مجھے کہا کہ جب ہندو خود اپنے فائدہ کی کوشش نہیں کرتے۔ تو کیا ان کی مدد کے لئے آپ کی کوشش رائیگان نہ جائے گی؟

حکومت دینا کے مسلمانوں کی بالعموم اور ہندوستانی مسلمانوں کی بالخصوص امداد اور ہمدردی کی خواہاں ہے۔ تو اسے ہمارے مطالبات فوراً تسلیم کرنے چاہئیں۔ نیز خزاں یا پاکہ جنگ کے وقت ہندوستانی مسلمانوں کا رویہ کیا ہو گا۔ اس کا فیصلہ فی الحال قبل از وقت ہے۔ امور خارجہ کی سب کمیٹی اسلامی ممالک سے نامہ و پیام کر کے ان کی رائے معلوم کرے۔ اور اگر ایسی صورت حالات پیدا ہو جائے۔ کہ اس سوال کا فوری تصفیہ ضروری ہو۔ تو ورکنگ کمیٹی ایسا کرنے کی مجاز ہوگی؟

جنگ کے امکان کے پیش نظر حکومت ہند کی تیاریاں

شکلہ سے ۲۷ اگست کی خبر ظہر ہے کہ خطرہ جنگ کے پیش نظر حکومت ہند پوری استعداد سے تیاریاں کر رہی ہے۔ فوج اور دفاع کے محکمے شب و روز مصروف عمل ہیں تمام صوبہ جاتی حکومتوں کو احکام صادر کر دیئے گئے ہیں۔ کہ تمام پلوں۔ پاور ہاؤسوں۔ پٹرول پمپوں کی ریلوے لائنوں۔ واٹر سپلائی۔ اور گورنمنٹ ہاؤسوں پر فوجی پیرے لگا دیئے جائیں۔ مغربی ساحل پر جو ریستیں واقع ہیں۔ ان کو خاص خاصہ قاصدوں کے ذریعہ یہ ہدایات دی گئی ہیں۔ کہ اپنی بندرگاہوں اور ساحلوں کی کڑی نگرانی کریں۔ چھاؤنیوں میں تمام فوجی مضامین اور اہم پبلک مقامات پر پیرے لگا دیئے گئے ہیں۔ کراچی کے قریب ایک جزیرہ منور نامی ہے جس پر کاملاً لٹری اقدار قائم کر دیا گیا ہے۔ اور کراچی پر حملہ کو یہاں روکنے کے لئے زبردست انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ مرکزی حکومت کے احکام کے پیش نظر صوبہ جاتی حکومتوں نے فوجی پیرے لگا دیئے ہیں۔ جسے کہ تار گھروں پر مسلح پولیس متعین کر دی گئی ہے۔ بمبئی سے ۲۷ اگست کی خبر ہے کہ یہاں جتنے جرنل آباد ہیں۔ ان سب سے ہتھیار چھین لئے گئے ہیں۔ اور ان سے کہا گیا ہے کہ ان میں سے بعض کو نظر بند کر دیا جائیگا۔ جرمینوں کا رویہ جو بنگوں میں جمع ہے اسے وہ واپس لے کر اپنے وطن کو بھیجا جاتے تھے۔ مگر وائسرائے کے نافذ کردہ آرڈیننس میں چونکہ یہاں سے باہر روپیہ بھیجنے کی ممانعت کر دی گئی ہے۔ اس لئے انہیں اجازت نہیں ملی۔ یہ لوگ سخت گھرائے ہوئے پھر رہے ہیں۔ اور کاروبار میں بھی بہت کم دلچسپی لے رہے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہند نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ جنگ کے آغاز کے ساتھ ہی تمام ریزرو سپاہیوں کو واپس بلا لیا جائے گا۔ جو گورنمنٹ پھاؤں پر مقیم تھیں۔ وہ فوری احکام کے ماتحت اپنے ہیڈ کوارٹر کو واپس آ رہے ہیں؟

آل انڈیا مسلم لیگ کونسل کا اجلاس

۲۷ اگست کو ٹاؤن ہال دہلی میں آل انڈیا مسلم لیگ کی کونسل کا اجلاس زیر صدارت مسٹر جناح شروع ہوا۔ اس وقت تک پنجاب میں کوئی پراڈشل مسلم لیگ نہیں۔ بلکہ ایک آرگنائزنگ کمیٹی کام کر رہی ہے۔ ایک ممبر نے تحریک کی کہ اسے توڑ دیا جائے۔ لیکن فیصلہ یہ ہوا کہ اگر ۱۵ نومبر تک پراڈشل لیگ قائم نہ ہوئی تو اس کمیٹی کو توڑ دیا جائے گا۔ ایک ممبر نے تحریک پیش کی۔ کہ سرسند رجحانات خاں لیگ کی اس سب کمیٹی کے ممبر ہیں۔ جو چیڈرل سکیم کا بدل تیار کرنے کے لئے مقرر ہے۔ مگر آپ نے از خود ہی ایک سکیم شائع کر دی ہے جو خلاف ضابطہ ہے۔ اس لئے ان کے خلاف انضباطی کارروائی عمل میں لائی جائے۔ اس کے متعلق مسٹر جناح نے کہا۔ کہ صفائی کا موقع دیکھیں کسی ممبر کے خلاف انضباطی کارروائی عمل میں نہیں لائی جاسکتی۔ بہت بحث تجویز کے بعد یہ فیصلہ ہوا۔ کہ ورکنگ کمیٹی کے اجلاس میں سرسند سے جواب طلب کیا جائے۔ ایک ریزولوشن پاس کیا گیا۔ جس کا مضمون یہ ہے کہ ہندوستانی مسلمانوں کے متعلق برطانوی حکومت کی پالیسی افسوسناک ہے۔ کانگریسی صوبوں میں ان سے جو مزید ناانصافیاں ہو رہی ہیں۔ وائسرائے اور گورنروں نے اپنے خاص اختیار سے ان کے ازالہ کی کوئی کوشش نہیں کی۔ نیز چیڈرل سکیم کو زبردستی ٹھونسنا جارہا ہے۔ جس سے ہندوؤں کو ایسی اکثریت حاصل ہو جائے گی۔ کہ وہ ہمارے حقوق کو پامال کر سکیں گے علاوہ ازیں فلسطینی عربوں کے مطالبات منظور نہیں کئے گئے۔ اور اگر برطانوی

لکھنؤی مسلمانوں کی خانہ جنگی کا خاتمہ

لکھنؤ سے ۲۷ اگست کو مولینا ابوالکلام آزاد صاحب نے ایک بیان جاری کیا ہے۔ کہ جون کے شروع میں میں نے تجویز کی تھی کہ شیعہ اصحاب سول نا فرمانی بند کر دیں۔ اور اس کے بعد میں دو نو فرقوں کے زعماء کی ایک کانفرنس منعقد کر کے اس جھگڑے کا منتقل فیصلہ کرادوں گا۔ اور اس کے لئے صرف دو ہفتہ کا عرصہ کافی ہو گا۔ نیز اگر یہ میری کوششیں ناکام رہیں۔ تو کانگریس پارلیمنٹری سیکینیٹی پو پی گورنمنٹ کو مشورہ دے گی۔ کہ اسے کیا طرز عمل اختیار کرنا چاہئے۔ مگر افسوس کہ اس وقت میری یہی مشکورہ ہو سکی اور بات رہ گئی۔ لیکن اب میں اس میں کامیاب ہو گیا ہوں۔ اور شیعہ سنی اصحاب سے درخواست کرتا ہوں کہ ایک دوسرے کی دل آزاری کر کے فضا ر مکر نہ کریں۔ چنانچہ آپ کی کوششوں کے نتیجے میں کل سے تیرہ ایچی میٹن بند کر دی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ ۱۵ دن یعنی پانچ ماہ اور دو روز تک جاری رہنے کے بعد۔ اس جھگڑے کا خاتمہ ہو گیا۔ اور مسلمانوں کی افسوسناک خانہ جنگی کے ختم ہو جانے کی صورت نظر آئی؟

مغربی سیاسیات میں اتاری چڑھاؤ

یورپ میں صلح و امن کی کوششیں

لندن سے ۲۷ اگست کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ برطانوی سفیر سر نیول ہینڈرسن ہٹلر کا پیغام لے کر یہاں پہنچے۔ اور وزیر اعظم و وزیر خارجہ کے علاوہ ملک معظم سے بھی ملاقات کی۔ ہٹلر نے کیا پیغام بھیجا ہے اس کے متعلق کوئی علم نہیں ہو سکا۔ تاہم اپنی پولیٹیکہ کا خیال ہے۔ کہ وہ برطانیہ و پولینڈ کے درمیان تفرقہ اندازہ کی کوشش کر رہا ہے۔ اس پیغام پر برطانوی کابینہ نے غور کر کے اسے جواب دینے کا فیصلہ کیا ہے جس کا مسودہ کل صبح تیار ہو جائیگا۔ کل دن نوایوانوں کا اجلاس بھی منعقد ہو رہا ہے۔ بہر حال کل اس بات کا فیصلہ ہو جائے گا۔ کہ دنیا جنگ کی فوٹناک آگ میں کودنے والی ہے یا صلح و امن کے ساتھ رہے گی۔ اس وقت تمام دنیا کی نگاہیں مسز ہینڈرسن کے مشن پر لگی ہوئی ہیں۔ پولینڈ کے اخباروں نے سر موصوف کی روانگی لندن کی خبر کو جلی عنوانات کے ساتھ شائع کیا ہے۔ اٹالوی پریس میں بھی اسے بے حد اہمیت دی جا رہی ہے۔ اور کھنجا رہا ہے۔ کہ دنیا میں امن قائم رکھنا یا لڑائی شروع کر دینا اب برطانیہ کے اختیار میں ہے۔ سو لینی بھی انتہائی کوشش کر رہا ہے کہ لڑائی نہ ہو۔ لیکن اگر یہ ناگزیر ہوئی۔ تو اٹلی بہر حال جرمنی کا ساتھ دے گا۔ بہر حال جو کچھ ہونا ہے جلد از جلد ہونا چاہیے اور یہ کام دونوں میں نہیں بلکہ گھنٹوں میں کرنے کا ہے۔ فرانسیسی سفیر متھینہ برلن نے بھی ہٹلر سے دو بار ملاقات کی۔ وزیر اعظم فرانس نے ایک تقریر مبادا کا سٹ کرتے ہوئے کہا ہے کہ میں جنگ کے امکانات کو دور کرنے کی ہر ممکن کوشش کروں گا جب تک جو چیز کرتا رہا ہوں۔ لیکن اگر ہمارے کوششیں کامیاب نہ ہو سکیں۔ تو ہم سے یہ توقع رکھنا بھی فضول ہے۔ کہ ہم تشدد اور نا انصافی کے سامنے ہتھیار ڈال دیں گے۔ یہ امر یقینی ہے کہ آخری فتح معقولیت اور راستہ لال کی ہی ہوگی۔ اور اپنی پالیسی اور اصول کے خلاف روس نے جرمنی کے ساتھ معاہدہ کر کے جو الجھن پیدا کر دی ہے وہ ہمارے لئے کسی قسم کے نقصان کا موجب نہ ہو سکے گی۔ مشر روز ویلٹ نے مفاہمت کے ذریعہ تنازعات کے تصفیہ کی جو اپیل کی تھی۔ اس کا جواب دیتے ہوئے پولینڈ کے پریزیڈنٹ نے کہا ہے۔ کہ وہ پیش کردہ طریق کے مطابق تصفیہ کے لئے تیار ہے خواہ تنازعات کا فیصلہ باہمی گفت و شنید کے ذریعہ ہو۔ اور خواہ ثالث کے ذریعہ پولینڈ کو دو صورتیں منظور ہیں۔ مشر روز ویلٹ نے یہ جواب ہٹلر کو پہنچاتے ہوئے اسے کہا ہے۔ کہ آپ سنی باطنی الاعلان یہ بات کہہ چکے ہیں۔ کہ جرمنی کے مطالبات جائز اور معقولیت پر مبنی ہیں۔ اس لئے اب اگر آپ اس بات پر آمادہ ہو جائیں۔ کہ پولینڈ کے ساتھ گفت و شنید کے اپنے اختلافات کا فیصلہ کیا جائے۔ تو لاگوں بے گناہوں کی زندگیاں موت کے منہ سے بچائی جا سکتی ہیں۔ اور دنیا میں پھر ایک بار خوشگوار فضا و مجال ہو سکتی ہے۔ میری اس اپیل میں تمام دنیا میری ہم نوا ہے۔ اور دعا کر رہی ہے کہ آپ اسے منظور کر لیں۔

یورپ کے مختلف ممالک میں کیا ہو رہا ہے

بین الاقوامی حالات کی نزاکت نے تمام دنیا میں ایک ٹچل پیدا کر رکھی ہے۔ ہر جگہ نئی نئی حرکات ہو رہی ہیں۔ اور مختلف طریقوں سے اپنے اپنے احساسات اور جذبات کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ جبرائیل نے ۲۷ اگست کی اطلاع ہے کہ اٹالوی توصل اور اس کے شتاف کے سوا باقی تمام اطالویوں کو دہاں سے فوراً نکل جانے کا حکم دیدیا گیا ہے۔ غیر جانبدار علاقہ میں خندہ قین کھودنے کی رفتار بہت تیز کر دی گئی ہے۔ پولینڈ سے بھی غیر ملکیوں کو خارج کیا جا رہا ہے۔ اور بہت سے غیر ملکی خود سجاگ

رہے ہیں۔ چنانچہ ڈیڑھ ہزار انگریزوں سے نکل کر برطانیہ میں آچکے ہیں امریکن گورنمنٹ کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ جنگ کی صورت میں امریکن باشندوں کو یورپ سے نکلنے کے مناسب انتظامات مکمل ہو چکے ہیں۔ لڑنے کے لئے ۲۷ اگست کی اطلاع ہے کہ پرتگال کے متحدہ دہنوں نے جرمن اور اطالوی سکوں کا بائیکاٹ کر دیا ہے۔ اخبارات ہٹلر کی شدید مذمت کر رہے اور اسے موجودہ تمام الجھن کے لئے ذمہ دار قرار دے رہے ہیں۔ اس کے برعکس برطانیہ اور فرانس کے رویہ کی تقریب کرتے ہیں۔ استنبول سے ۲۶ اگست کی اطلاع ہے کہ آج صدر جمہوریہ ترکی نیشنل اسمبلی کے اجلاس میں شمولیت کے لئے انفرہ جانے والے تھے۔ مگر روانگی سے پیشتر جرمن سفیر ہرنان پاپن کو ملاقات کا وقت دیا۔ اس گفتگو میں وزیر خارجہ بھی شریک تھا۔ اور سلسلہ کلام ایک گھنٹہ جاری رہا اس ملاقات کو بہت اہمیت دی جا رہی ہے۔ حکومت فرانس نے سرکاری طور پر اعلان کیا ہے۔ کہ پولینڈ کو ۴۴ کروڑ فرانک قرضہ دیا جائے گا۔ تاہم قسطنطنیہ طرز پر صلح ہو سکے۔ پیرس اور مارسیلو کے نواح میں نضائی ٹریفک کی ممانعت کر دی گئی ہے۔ ماسکو سے ۲۷ اگست کی خبر ہے۔ کہ کل سے روسی پارلیمنٹ کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں شرکت کے لئے اقصائے ملک سے گیارہ سو ارکان جمع ہو چکے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اس میں وزیر خارجہ روس کی خارجہ پالیسی کی وضاحت کریں گے۔ اور جرمنی کے ساتھ معاہدہ کی تصدیق کی جائے گی۔ برسبیل سے ۲۷ اگست کی اطلاع ہے۔ کہ وزیر اعظم بلجیم نے فوجی نقل و حرکت کے متعلق آڈور کاہینہ کی منظوری کے لئے پیش کر دیے ہیں۔ نیز ایک بل پیش کیا ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ ملک کے دفاع و تحفظ کے سلسلہ میں شاہ بلجیم کو خاص اختیارات دیے جائیں۔ ایسٹروم سے ۲۷ اگست کی خبر ہے کہ جرمن افواج پولینڈ کی سرحد کے ساتھ ساتھ جمع ہو رہی ہیں۔ حکومت نے اپنی حدود میں آمد و رفت کو روکنے کے لئے خاردار تار لگا دیئے ہیں۔ سرحد کو عبور کرنے والی ریلیں بند کر دی گئی ہیں۔ اور اپنی غیر جانبداری کا اعلان کر دیا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روس کے ساتھ معاہدہ کی گفتگو کی ناکامی کے اسباب

ماسکو سے ۲۷ اگست کی خبر کہ سوڈیا وزیر خارجہ نے ایک پریس انٹرویو میں کہا کہ برطانیہ اور فرانس کے ساتھ معاہدہ کی گفتگو کی ناکامی بعض شدید اختلافات کا نتیجہ ہے۔ سوڈیا فوجی مشن کی قطعے رائے تھی۔ کہ برطانیہ فرانس دیا پولینڈ کی امداد روس صرف اسی صورت میں کر سکتا ہے۔ کہ روسی افواج کو پولش علاقہ سے گزرنے کی اجازت ہو۔ لیکن فرانس اور برطانیہ اس سے متفق نہیں تھے۔ اور پولینڈ تو اس بات کے سخت خلاف تھا۔ کہ روسی فوجیں اس علاقہ میں سے ہو کر گزریں۔ بلکہ وہ تو سرے سے روس کی امداد لینے سے ہی انکار ہی تھا۔ اور کہہ دیا تھا کہ اسے اس کی ضرورت نہیں۔ ان حالات میں یہ معاہدہ ناممکن تھا۔ اور اس لئے یہ گفتگو منقطع ہو گئی۔ ایک اور سوال کے جواب میں اس نے کہا کہ پولینڈ کو خام اڈ جنگی اشیاء سے مدد دینے کا سوال زیر بحث ہی نہیں آیا تھا۔

معلوم ہوا ہے۔ کہ روس کے ساتھ معاہدہ میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے جرمن نمائندہ ہردان رین ٹاپ اپنے ساتھ بعض اہم دستاویزات ماسکو لے گیا تھا۔ جن سے یہ ثابت ہوتا تھا۔ کہ برطانیہ اور روسی جمہوریتیں کس طرح جرمنی کو روس کے ساتھ متفقہ دم کرنے کے لئے کوشاں رہی ہیں۔ اور اس طرح روسی ارباب حل و عقد کو برطانیہ اور روسی جمہوریتوں کے خلاف نظر کیا جاتا رہا۔ اس دیکاروں میں ہٹلر کے ساتھ مرجان سٹن اور سٹراڈن وغیرہ کی خفیہ ملاقاتوں کے بھی بعض ناقابل تردید ثبوت موجود تھے

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

ملدراہس ۲۷ اگست مرکزی اسمبلی کی کانگریس پارٹی کے لیڈر سٹرنس مورٹی نے آج یہاں ایک تقریر کرتے ہوئے کہا کہ آئندہ جنگ میں ہندوستان کو متریک کرنے کے لئے ضروری ہے کہ اس ملک کے سب سے بڑے لیڈر یعنی گاندھی جی کا اعتماد حاصل کیا جائے اور یہاں حقیقی جمہوریت قائم کرنی چاہئے۔

ملدراہس ۲۷ اگست - آج یہاں سٹریٹس نے تقریر کرنی تھی۔ مگر بعض مخالفت پہلے ہی سیاہ جھنڈیاں لے کر سٹیج پر پہنچ گئے۔ دونوں پارٹیوں میں شدید تصادم ہوا۔ انٹیس اور لاسٹیاں استعمال کی گئیں۔ اور بالآخر پولیس نے آکر امن قائم کیا۔

راولپنڈی ۲۶ اگست
 بین الاقوامی حالات کی نزاکت کے پیش نظر مقامی صرافوں نے کل باہم بیالیس روپے تولہ کے حساب سے سونے کے سودے کئے۔ بیٹی میں چالیس روپے بڑھ گیا۔ چاندی بازار چالیس روپے سے باون روپے تک پہنچ گیا ہے۔ گندم میں بھی دو تین آنہ من کا اضافہ ہو گیا ہے۔ افواہ ہے اگر جنگ شروع ہوگئی تو حکومت ایک آرڈی منس جاری کر کے نرخوں پر کنٹرول قائم کرے گی۔

کراچی ۲۷ اگست مقامی پولیس کو ایک آدمی کیس کے استعمال کی تعلیم دیدی گئی ہے۔ اور اس کے سامان سے تعلق کر دیا گیا ہے۔ یہ پہلا صوبہ ہے جہاں پولیس کو یہ اسلحہ دینے لگے ہیں۔

وارنسا ۲۷ اگست - کل صبح نازیوں نے ڈومینزنگ میں پولینڈ کے حملو کو تیسل اور ٹرول کے ذخائر پر قبضہ کر لیا۔ اور غلہ و اجناس کے ذخائر پر پیرے لگا دیئے پولش ہائی کمانڈ نے اس کے خلاف سخت احتجاج کیا ہے۔ مگر نازی کہہ رہے ہیں کہ ڈومینزنگ اور یہاں جو کچھ بھی ہے ہمارا ہے۔

وارنسا ۲۷ اگست ایک ممبر کو پول افسر نے اعلان کیا ہے کہ ڈومینزنگ ہمارا شہر ہے۔ اور اس پر جرمن قبضہ کو ہم کسی صورت میں برداشت نہیں کر سکتے۔

انگریزوں کے سامنے منہ بند ہونے پر لندن میں ایک نئی روح پیدا کر دی ہے۔ آڈرمن پر دیکھنے کی ہمیں کوئی پروا نہیں۔

لندن ۲۷ اگست - ایک پبلک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے سر ڈارمپیل نے کہا کہ برطانوی حکومت کو چاہیے کہ نوٹس دینے سے یہ ملک آزاد رہیں ہوگا۔ بلکہ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم اختلافات کو دور کر کے کانگریس کو مضبوط کریں۔ انگریز ہندوستان کے مزاحم نہیں ہیں۔ کہ زمیندار کے نوٹس دینے پر یہاں سے چلے جائیں گے۔

لندن ۲۷ اگست آج کو دنٹری میں زبردست دھماکہ کے ساتھ بم پھلا۔ جس کے نتیجے میں پانچ اشخاص ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔ ہزاروں پونڈ کا نقصان اس کے علاوہ ہے تین دکانیں بالکل تباہ ہو گئیں۔ پولیس نے تین آدمیوں کو فوراً گرفت کر لیا۔

لنڈن ۲۷ اگست معلوم ہوا ہے کہ مرکزی اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں حکومت کی طرف سے ایک ڈیفینس آن انڈیا ایکٹ پیش ہوگا۔ جس کے رد سے گورنر جنرل کو یہ اختیار دیا جائے گا۔ کہ جس شخص کو چاہے نظر بند یا جلاوطن کر دے۔

وارنسا ۲۷ اگست پولینڈ کی ایک ریلوے ٹرین جرمن علاقہ سے گذر رہی تھی۔ کہ جرمنوں نے اس پر پتھر برسائے۔ اور گھر کیوں دہشتے سب توڑ ڈالے۔

لنڈن ۲۷ اگست حکومت نے آج سے یہاں ہر قسم کی خبروں پر سنسر قائم کر دیا ہے۔

لنڈن ۲۷ اگست معلوم ہوا ہے کہ جنگ کے امکان کے پیش نظر سیام میں تمام چینی اخبارات کی اشاعت ممنوع قرار دیدی گئی ہے۔ تیس چینی سکول بند

کر دیئے ہیں اور ۲۴ ممبروں کو چینی لیڈروں کو گرفتار کر کے ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ وزیر اعظم نے اعلان کیا ہے کہ جنگ میں سیام کسی کا ساتھ نہیں دیگا اور بالکل غیر جانبدار رہے گا۔

لنڈن ۲۷ اگست تمام غیر ملکیوں کو حکم دیا گیا ہے کہ پولیس مہیہ کو آرٹرز میں حاضر ہو کر اپنے اسلحہ جات وغیرہ کا معائنہ کریں۔ حکومت صرف یہ چاہتی ہے کہ غیر ملکی جنگ کی صورت میں جاسوسی نہ کریں ورنہ ان کو اذیت پہنچانا مقصود نہیں ہے۔

جنگ کنگ ۲۷ اگست کل دوپہر

پنڈت جواہر لال نہرو نے جنرل جیانگ کانگ کی شیک کے ساتھ لینچ کھایا اور بعض دوپہر چینی لیڈروں سے بھی ملاقات کی۔

لنڈن ۲۷ اگست کارپوریشن میں ۱۰ اکتوبر یعنی گاندھی جی کے یوم پیدائش کو تعطیل قرار دینے جانے کا سوال پیش ہوا۔ بعض مسلم ممبروں نے اس پر اعتراض کیا۔ اور کہا کہ اس طرح دوسرے سیاسی لیڈروں کی پیدائش کے ایام بھی قرار دئے جانے چاہئیں۔ ہندوؤں نے کہا کہ گاندھی جی صرف سیاسی لیڈر نہیں بلکہ سماجی اور عدم فرقہ دہی پیمبر ہیں۔ اور ان کے اصول پر ساری دنیا ایمان لائے گی ہے۔ ۲۱ کے مقابلہ میں ۲۴ دوٹوں کی کثرت سے یہ شریک پاس ہوگئی۔

لنڈن ۲۷ اگست برطانوی امیرالبحر نے آج تمام تجارتی جہازوں کا چارج لے لیا۔ اب تمام جہاز بحری محکمہ کے احکام کے مطابق اور ان کے تجویز کردہ راستہ پر سفر کریں گے۔

الور ۲۷ اگست ریاست ہذا میں شدت سے خطرات رہنا ہو رہا ہے۔ کیونکہ بارش بالکل نہیں ہوئی۔ چارہ بالکل نایاب ہو رہا ہے۔ مہاجنوں نے غلہ کے ذخائر جمع کر کے نرخ تیز کر دیئے ہیں۔

الور ۲۷ اگست ریاست ہذا میں شدت سے خطرات رہنا ہو رہا ہے۔ کیونکہ بارش بالکل نہیں ہوئی۔ چارہ بالکل نایاب ہو رہا ہے۔ مہاجنوں نے غلہ کے ذخائر جمع کر کے نرخ تیز کر دیئے ہیں۔

الور ۲۷ اگست ریاست ہذا میں شدت سے خطرات رہنا ہو رہا ہے۔ کیونکہ بارش بالکل نہیں ہوئی۔ چارہ بالکل نایاب ہو رہا ہے۔ مہاجنوں نے غلہ کے ذخائر جمع کر کے نرخ تیز کر دیئے ہیں۔

ریاست نے غلہ اور چارہ کی برآمد ممنوع قرار دیدی ہے۔ اور اعلان کیا ہے کہ آئندہ غلہ اور چارہ کے نرخوں کا حکومت کی طرف سے گزٹ میں اعلان ہوتا ہوگا اور اس سے زیادہ قیمت وصول کرنے کی کسی کو اجازت نہ ہوگی۔

لاہور ۲۷ اگست ننگ نہ صاحب کے قریب ایک ہوائی جہاز تیز رفتار سے زمین پر گرا۔ اور گرتے ہی دو لوگ ہلاک ہو گئے۔ دو زخمی ہوا۔ باوجود فوراً آگ لگا دی گئی۔

لنڈن ۲۷ اگست حضور نظام نوایہ راہپور ہمارا جگان کشمیر کو ہلاک بنا کر اور چینہ نے دائرہ سرائے ہند کو اس امر کے پیغام ارسال کیے ہیں کہ جنگ کی صورت میں وہ اپنے تمام اہل ملک محظوم کے سپرد کر دیں گے۔

لنڈن ۲۷ اگست مقامی جرمن سفیر نے برطانیہ میں مقیم تمام جرمنوں کو یہ مشورہ دیا ہے۔ کہ جس قدر جلد ممکن ہو یہاں سے نکل جائیں۔ جرمن اخبار نویسوں کو بھی یہی مشورہ دیا گیا ہے۔

موملن ۲۷ اگست سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ بین الاقوامی صورت حالات کے پیش نظر نورمبرگ کے مقام پر منعقد ہونے والی نازی کانفرنس ملتوی کر دی گئی ہے۔

لنڈن ۲۷ اگست کل پندرہ ہفتے سے مولینی کو ایک پیغام ارسال کیا جس کا جواب اس کی طرف سے رات کے وقت آیا۔ آج ہفتے نے اس کے ساتھ ٹیلیفون پر گفتگو کی۔ تفصیل کا علم نہیں ہو سکا۔

لنڈن ۲۷ اگست بعض اخبارات نے لکھا تھا کہ پنجاب سٹیٹس کونسل کے صدر نے پولیٹیکل ڈیپارٹمنٹ کو اطلاع دی ہے کہ پنجاب کی ریاستیں فیڈریشن میں شریکیت کے لئے تیار ہیں۔ مگر ایسوسی ایٹڈ پریس کو بتایا گیا ہے کہ یہ خبر بالکل بے بنیاد ہے پنجاب کی ریاستوں نے تاحا کوئی فیصلہ نہیں کیا۔

لاہور ۲۷ اگست ہاؤس ٹیبلز کے خلاف ایجنڈیشن کا کوئی اثر نہیں ہوا۔ اور معلوم ہوا

جنگ کنگ ۲۷ اگست کل دوپہر